
       
                                                                                                                                                        

                                                                                                       
                                                                                                               

  
 

 

1 

Ata nº 108 do Observatório Social do Brasil de Chapecó 
Ao vigésimo sexto dia do mês de setembro de dois mil e dezenove, às 17h, na sala de Reuniões do 

Condomínio Coworking, situada na Avenida Getúlio Vargas, n° 1748 N, Centro, no Município de 

Chapecó, Estado de Santa Catarina, realizou-se a centésima oitava reunião ordinária semanal, 

presidida por Mario Miranda, presidente do Observatório Social do Brasil de Chapecó. Presenças: 

Fizeram-se presentes os seguintes membros: Mario Miranda, Armelindo Carraro, Antonio Vivian, Luiz 

Augusto Gemelli, Fernando Ioris, Luciane Ziglioli, Ozana Simon e Ednei Rebonatto (via web). Abertura 

da reunião: O Sr. Mario iniciou agradecendo a presença de todo(a)s e deu as boas vindas aos 

presentes e de imediato passou a palavra à coordenadora Ozana, em virtude da ausência do Sr. 

Vilmar Mattiello por motivo de férias, para os Assuntos da Secretaria: Ozana informou os ofícios 

emitidos e recebidos. Na sequencia falou sobre os assuntos administrativos: * Decisões da reunião 

107 e as providências: - Assunto sobre meio-fio: em análise; - Agendar visita ao Diário do Iguaçu: Em 

andamento; - Ofício sobre dispensa e inexigibilidade e sobre Ouvidorias: Em análise; - Sequencia na 

pesquisa sobre o concurso da prefeitura municipal: OK Dr. André;- Perícia de asfalto pelo TCE: Em 

análise;* Decisões da reunião 106 e as providências: Palestra para o Sindicont – à definir; * Decisões 

da reunião 105 e as providências: Parecer sobre os inquéritos com as promotorias: Em andamento; 

Agendar visita com o Dr. Diego: 10ª promotoria; *Reunião 102. - Ofícios para entidades: 7 para 

aprovação, neste momento o Sr. Armelindo sugere que sejam enviados ofícios para todas as lojas, de 

forma que a coordenadora informou que irá enviar uma minuta de ofício para análise do presidente 

Mario e do Sr. Armelindo, que sugeriu também enviarmos um ofício para a Chapecoense, solicitando 

a rescisão do Termo de Cooperação, pois o mesmo foi renovado, mas que desde maio não 

recebemos o valor relativo ao termo de cooperação, nisso o Dr. Antonio se disponibilizou a redigir o 

mesmo. Após, Ozana fez o convite para o 10º ECOS – Encontro Catarinense de Observatórios Sociais 

de SC, que ocorrerá nos dias 28 e 29 de outubro do corrente ano em Floripa, no Sesc Cacupé, de 

forma que solicitou quem vai e também, citou a chamada para inscrições e disseminação de boas 

práticas, no que o Sr. Armelindo sugeriu como case, os casos dos tablets e da iluminação pública, a 

mesma sugestão do Sr. Mario e o Sr. Luiz Gemelli indica os cases do Monit Social e do Monit Legis. 

Em seguida, Ozana informou que repassou no grupo da diretoria o ofício de resposta do TCE sobre a 

máquina de perícias de asfalto, mas que o Sr. Armelindo tinha outras informações a respeito, 

recebidas do presidente do TCE pessoalmente, nisso o Sr. Armelindo informou que em conversa com 

o mesmo, foi informado de que a máquina não poderá vir prá cá, mas que existe uma agenda de 

cidades que serão visitadas pelos peritos e que Chapecó estará neste cronograma e o Dr. Antonio 

citou que irá analisar os certames de obras de asfalto no nosso município para em seguida enviarmos 

ao TCE, justificando a nossa necessidade de visita dos peritos para coleta das amostras. Em seguida o 

Sr Mario Miranda solicitou antes de passar para o próximo assunto, como estava a questão da 

licitação das cestas básicas, nisso o Dr. Antonio informou que identificou na sua pesquisa, fortes 

indícios de irregularidades, que justificaria enviarmos imediatamente para a 10ª Promotoria, mesmo 

tendo feito o ofício para o prefeito, recomenda não seja enviado. De imediato o Sr. Mario concordou 

e solicitou à coordenadora Ozana que agende uma audência urgente com o Dr. Diego e que inclua os 

demais assuntos que temos a tratar com ele e proceda a juntada dos documentos necessários. Em 

seguida o Sr. Mario passou para o próximo assunto, relativo à reunião com o Dr. Lucas ocorrida na 

última terça feira e já manifesta seu parecer desfavorável, informa que na sua opinião, o procurador 

veio despreparado e a reunião foi muito longa; no que os demais concordaram, inclusive, o Sr. Luiz 
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Gemelli manifestou sua preocupação, pois o procurador parece ter pouco conhecimento dos 

assuntos tratados e veio bem despreparado. O Sr. Luiz Gemelli prosseguiu destacando que podemos 

ajudar, fazendo a análise dos editais e caso tenha alguma irregularidade, faremos vistorias com fotos, 

mas que seria mais indicado levar enquanto ação do OSB SC. Após o Sr. Fernando citou que na usa 

visão, seria uma atividade mais no âmbito da Acic – Associação Comercial. Por fim, o Sr. Mario 

destacou a importância em fazermos uma visita em outubro ao MPF – Ministério Público Federal e 

apresentar o nosso trabalho a todos os servidores, para em seguida, termos mais argumentos para 

analisarmos o que poderemos fazer e o Sr. Armelindo lembrou de uma regra básica do OSB, é de 

atuarmos sempre de forma informativa e não no caráter de denúncia. Em seguida o presidente 

Mario solicitou à Luciane que falasse sobre as atividades em andamento, que por sua vez Luciane 

citou o que segue: Decreto: 37.647 – Nomeação de 42 servidores aprovados no concurso para a área 

a Saúde; Edital de chamamento público da saúde 001/2019; Pesquisa de informações sobre a 

empresa 1Doc (ouvidoria da PMC); Audiência pública da Secretaria de Saúde 30/09/2019 – 9h. Em 

seguida, Luciane apresentou o relatório dos produtos  vencidos encontrados no Almoxarifado Central 

e ficou acordado que enviaremos ofício ao prefeito municipal, solicitando informações a respeito do 

sistema de controle de estoque e qual é a forma e o local de descarte dos produtos vencidos. Na 

sequencia a Luciane informou que não localizou nenhuma informação no Portal Transparência da 

empresa 1Doc que faz a ouvidoria da Prefeitura Municipal de Chapecó, no que o Sr. Armelindo 

sugere que seja solicitado via ofício. Após o Senhor Mario emitiu parecer sobre a apresentação do 

OSB Chapecó na reunião comemorativa para as Lojas Maçônicas, realizada na sede da CDL, na última 

terça feira, destacando que o recado foi bem dado e que o caminho é por aí, pois repercutiu muito 

bem. Ressaltou em seguida, que conversou com algumas pessoas e os comentários foram, de que a 

apresentação não foi muito detalhista e que deu uma visão geral da forte atuação do OSB Chapecó, 

de forma que atingiu o objetivo de divulgar e prestar contas. Após o Sr. Armelindo destacou a 

importância de buscar mais assessoria para mídias sociais e divulgar o site com melhorias na 

atualização e reforça que quem participa do OSB é apenas observador e não deve se manifestar 

contra ou a favor, nem mesmo como aprovando ou desaprovando. Assuntos Gerais: Dr. Antonio se 

inscreveu para informar sobre um contato que teve com a empresa SOS Sustentar e a Moeda Verde 

e sugere cedermos quinze minutos para uma fala dos mesmos, de forma a fazermos uma parceria 

institucional, no que foi aceito por todos os presentes. Encerramento: O Sr. Mario encerrou 

agradecendo a presença de todo(a)s, desejando um excelente final de semana. Nada mais havendo a 

tratar o presidente encerrou a reunião às dezoito horas e trinta e nove minutos, da qual, eu, Ozana, 

lavrei a presente ata, que após lida e aprovada pelos presentes por e-mail, será devidamente 

assinada e arquivada. 
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